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A Magyar Ápolási Egyesület 2012. február 17-én ün-
nepelte második alkalommal a Magyar Ápolók Napját. 
A rendezvény fővédnöke Schmittné Makray Katalin köz-
társasági elnökné úrhölgy és Dr. Réthelyi Miklós mi-
niszter úr voltak.

A rendezvény vendége volt Dr. Szócska Miklós ál-
lamtitkár és Dr. Kovács József a Parlament egészség-
ügyi bizottságának elnöke is.

Bugarszki Miklós a Magyar Ápolási Egyesület elnöke
ünnepi megnyitójában hangsúlyozta; a Magyar Ápolási
Egyesület (MÁE) 2010-ben úgy határozott, hogy a magyar
ápolók erkölcsi elismerése és nemzeti identitásának meg-
szilárdítása szándékával a nemzet első főápolónője,
Kossuth Zsuzsanna születésnapjához kötődve, hagyomány-
teremtő szándékkal megrendezi a Magyar Ápolók Napját.

„Az elhatározást tettek követték, és napra pontosan egy
éve első alkalommal ünnepelhettük együtt e jeles napot. A
múlt évben azt mondtuk, el kell érni, hogy az elkövetkező
években ez a nap ne csupán az ápolók között legyen a hi-
vatás ünnepe, de közjogi megerősítéssel a pálya gyakorlói-
nak hivatalos, Magyarország kormánya által elismert ünne-
pévé váljon. Ezen az úton az első lépést megtettük. Ez a
nap mindig az ünnepről szól, a magyar ápolóról, de hozzá-
tartozik az is, hogy felismerjük lehetőségeinket, lássuk kor-
látainkat.

Kimondjuk azt, hogy mi magyar ápolók itthon Magyar -
országon, a magyar betegeken kívánunk segíteni. Itthon
Magyarországon akarjuk megteremteni a szakmai és eg-
zisztenciális biztonságunkat, és tenni is akarunk mindazért,
hogy ez teljesülhessen.

E kívánságok csak akkor teljesülhetnek, ha tiszta fejjel,
jó szándékkal és előítéletektől mentesen, félretéve gőgöt és
a múlt sérelmeit, képesek leszünk együttműködni mind-
azokkal, akik e kívánságokat célként magukénak tekintik” –

e szavakkal nyitotta meg Bugarszki Miklós elnök az ünnepi
rendezvényt.

Schmittné Makray Katalin köszöntőjében méltatta a
magyar ápolók áldozatos munkáját és kérte őket, ne menje-
nek külföldre dolgozni, hisz a hazai betegeknek szüksége
van rájuk. 

Dr. Szócska Miklós államtitkár köszöntőjében egyebek
közt a strukturális átszervezéseket, a humánerőforrás-krízis
kezelését említette. Elismerését fejezte ki az ápolók kitartó,
áldozatos munkájáért. Bejelentette, hogy a közeljövőben
ismét lesz az ápolás ügyéért felelős országos vezető.

Dr. Kovács József elnök úr szívhez szóló köszöntőjé-
ben kitért a Magyar Ápolási Egyesület által a parlament
egészségügyi bizottságának benyújtott indítványára, misze-
rint az országgyűlés határozatban ismerje el a Magyar Ápo-
lók Napját, február 19-ét. Bejelentette, hogy az eljárás folya-
matban van. A kormány nevében Dr. Szócska Miklós állam-
titkár egyetértéséről biztosította egyesületünket, és csatla-
kozott a MÁE felhívásához.

Ezt követően Kónyáné Kovács Krisztina „Levél az
ápolónőhöz” c. írást olvasta fel.

Az ünnepi előadást „Mi ápolók vagyunk…” címmel
Vártokné Fehér Rózsa tartotta. Előadásában felidézte 1848
őszét, mikor kitört a szabadságharc, sok volt a sebesült ka-
tona, kevés a tábori orvos és nem volt ápoló.

„Ma, Kossuth Zsuzsanna születésének 195. évforduló-
ján ki kell mondanunk, hogy ismét nincs elég szakképzett
ápoló az egészségügyi rendszerben?! Azt tapasztaljuk,
hogy napról napra kevesebb ápolóval, egyre növekvő ápo-
lási szükségletet kell teljesíteni szűkös források mellett. Az
elmúlt évtizedekben az ápolásügy és a szakképzés komoly
változásokon ment át, azonban kedvezőtlen irányba, pedig
a WHO megállapítása értelmében is a „befektetés az ápo-
lásba nem más, mint befektetés az egészségbe”. Tudjuk,
hogy az egészségügyi ellátórendszer gerincét és tartóvázát
a jól képzett ápolószemélyzet adja.

Magyar Ápolók Napja Országos Ünnepsége Budapest, 
Nemzeti Erőforrás Minisztérium
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Tovább már nem engedhetjük presztízsünk romlását,
hanem ragaszkodnunk kell ápolásvezetési struktúránk,
szakképzésünk, gyakorlati oktatásunk minőségének helyre-
állításához. A jövőben ciklusokon átívelő, következetes ápo-
lásfejlesztési stratégiára van szükség az ápolói pálya presz-
tízsének megváltoztatásához.

Az egészségpolitika megvalósításának szerves része az
ápolás, úgy is mint gyakorlati tudomány, úgy is mint külön
diszciplína, amelynek része az ápolás menedzsmentje, az
ápolás gyakorlata, a képzés, az oktatás és a kutatás is.
Szeretnénk, hogy a felnőttképzésben többé ne lehessen
50%-kal kevesebb óraszámban ápolókat képezni, mint az
iskolarendszerű szakképzésben. Tudomásul kell venni,
hogy bárkiből nem lehet ápoló. Alulképzett személyekkel
nem szabad a hiányzó szakápolót pótolni, mivel ez esetben
a minőségi követelmények nem teljesíthetők.

Az ápolás szakmai gyakorlata tudományos ismereteken
alapszik. Egyrészt a szakma saját gyakorlatából épül fel, il-
letve más diszciplínákból és szakmai tudásból tevődik
össze.

Hazánkban olyan ápolóra van szükség, aki az egész-
ségügyi struktúra minden szintjén szakmai alázattal, átgon-
dolt és tudatos módon válaszol az ápolási problémákra,
tehát legyen felkészült, tudatos, cselekvő. Kritikusan gon-
dolkodó, elméleti tudását és szakmai ismereteit a gyakorlat-
ban igényesen, a szakmai szabályoknak és az etikai köve-
telményeknek megfelelően alkalmazza.

Mélyrehatóan ismerje az egészség, az egészségromlás
és a betegség fogalmát. Célirányosan megfigyeljen és vé-
gezzen teljeskörű felmérést a környezet összefüggéseiben.
Szakmai klinikai gyakorlata során az észlelt információkat
őrizze meg, megfelelően rendezze, dokumentálja, és hasz-
nálja fel tudományos célokra. Ápolási tevékenysége során
mindenek elé helyezze a beteg jogait, az emberi élet és mél-
tóság tiszteletben tartását. Vállaljon felelősséget személyes
szakmai fejlődéséért, az általa nyújtott beavatkozásokért, az
új technikák és technológiák alkalmazásáért. Ismerje fel és
tudja, hogy mikor és mely területen van szüksége önkép-
zésre, továbbképzésre. Oktatói és kutatói munkájával járul-
jon hozzá az ápolási gyakorlat minőségének fejlesztéséhez.
példás magatartásával motiválja környezetét a kulturált,
egészséges életmódra.”

A Magyar Ápolók Napja alkalmából a MÁE felterjeszté-
sére Dr. Réthelyi Miklós nemzeti erőforrás miniszter kitün-
tetéseket adományozott. A kitüntetéseket Dr. Szócska
Miklós államtitkár adta át. pro Sanitate kitüntetést öt fő ve-
hetett át. Miniszteri Dicséretben tizenhárman, Díszoklevél
elismerésben ketten részesültek. A Nemzeti Erőforrás
Miniszter Elismerő Oklevele kitüntetésben a Szent Rókus
Kórház Krónikus Belgyógyászati Osztályát részesítette. A ki-
tüntetést Dr. Göböl zsolt főigazgató és fazekas Anita osz-
tályvezető főnővér vette át. Ezt követően Dávid Viktória gos-
pel- és dalénekes műsora következett.

A Magyar Ápolási Egyesület már korábban névadójának
választotta Kossuth Zsuzsannát, amikor létrehozta az 1999-
től adható Kossuth Zsuzsanna-emlékérem és díszoklevél ki-

tüntetést, melyet a jövőben minden évben a Magyar Ápolók
Napján kívánunk átadni.

Ez évben Halmosné Mészáros Magdolna a békés 
megyei pándy Kálmán Kórház ápolási igazgatója és
Neumayer Magdolna a komlói Egészségcentrum Nonprofit
Kft. ápolási igazgatója vehette át.

Gratulálunk a kitüntetetteknek!
A MÁE alapszabályának értelmében tiszteletbeli ápolóvá

választhatja azt a személyt, aki munkásságával bizonyította
az ápolás iránti elkötelezettségét. Ez évben a MÁE tisztelet-
beli ápolóvá Dr. Szócska Miklóst választotta. 

Dr. Szócska Miklós az ápolásvezetőkkel már korábban is
jó kapcsolatot ápolt, mint a SE Egészségügyi Menedzser -
képző  Központ vezetője felvette a kapcsolat az ápolásigaz-
gatókkal, hogy jelentkezzenek menedzsmentet tanulni az ál-
tala vezetett intézménybe. Államtitkárként is megőrizte ezt a
szemléletét, meghívásainknak eleget tett és bevonta a szak-
dolgozókat a jogalkotói előkészítő munkákba. Irányítása
alatt megkezdődhetett a szakképzés elméleti és gyakorlati
átszervezése. Felismerte, hogy az egészségpolitika célkitű-
zései az ápolók nélkül nem érhetők el.

Minden igyekezetével azon van, hogy a szakdolgozók,
egészségügyi dolgozók életkörülményein javítson. A humán
erőforrás stratégia kidolgozásának eredményeként várható,
hogy a szakdolgozók jövőképe kiszámíthatóbb lesz, és az
ápolók presztízse is pozitív irányba változik. Javaslatainkat
figyelembe véve elindította a szakdolgozói életpályamodell
kidolgozását. Dr. Szócska Miklós államtitkárt az ápolásügy
fejlesztése érdekében tett törekvése elismeréseként a
Magyar Ápolási Egyesület tiszteletbeli ápolóvá fogadja. 

Az ünnepi műsort a Ferenczi Sándor Egészségügyi
Szakközépiskola diákjainak előadásában hallhattuk. Fel -
készítő tanárok Tóth Éva és Molnár Mária.

A Magyar Ápolási Egyesület ünnepségét a résztvevők
és Dávid Viktória a Szózat közös eléneklésével zárták.

Vártokné Fehér Rózsa
alelnök – Magyar Ápolási Egyesület


